

# 我都找到伴儿了 亲家却还想“亲上加亲”

讲述人:老关  
性别:男  
年龄:57岁

女儿还没上小学,老关的妻子就出车祸去世了。为了女儿,他一直没有再娶。去年,女儿结婚了,男方家庭条件不是特别好,一直租房居住,而且男方父母早年离异,小伙子一直跟着妈妈生活。尽管如此,但看在小伙子人不错,对女儿也好,他就没再说什么。今年初,女儿做了妈妈,因为心疼女儿和外孙女,他就把女儿一家接到了自己家来住,想着什么时候男方买了房子,再搬出去。

可是让老关没想到的是,女儿的婆婆渐渐对他格外殷勤,各方面都照顾得很周到,有的明显已经超越了亲家之间的距离,连称呼也从“孩子姥爷”变成了“老关”。他没这个心思,女儿也不赞成。

今年五一,别人给老关介绍了一个女朋友,几个月来关系进展很快,已经到了谈婚论嫁的程度。可是他把女朋友带回家时,不仅女儿坚决反对,亲家也以女主人的身份自居,处处给他们设置障碍。女朋友给老关下了最后通牒,让他把亲家请出去,不然就分手。可女儿告诉老关,如果他非要找个伴儿,那她宁愿是自己婆婆,也不愿意是外人。

生活中好事太多了也会让人心烦,因为很多烦恼都源于没有把握好人与人之间的关系和距离。如果距离不舒服,那么关系就变成了一种束缚。这种模式一旦形成,无论说什么还是做什么,要么双方都觉得别扭,要么一方就会给另一方造成压力。掌控这种关系和距离,其实是一种能力,也是一种智慧。所以想把自己的日子过好,要学习的东西真的还有很多。有时候出发点是没问题的,但是落脚点出了问题,照样也是麻烦事。



## A 我把女儿接来住 亲家跟着来看孩子

到今年,我爱人车祸去世已经整整25年了,车祸,人当时就没了。女儿可怜,那么小就没了妈妈,我为了她一直没有再娶。这么多年我们父女相依为命,真的是女儿要星星我不给月亮那种。直到去年女儿成家,我才觉得终于松了一口气。

其实男方家条件不好,连个房子都没有,女儿结婚以后

只能和婆婆挤在租来的房子里。而且听说男方父母很早就离异了,小伙子一直跟着妈妈生活。不过我看这小子很踏实,尤其知道疼人,所以还是把宝贝女儿交给了他。我想着自己家的条件不错,以后多帮帮他们小两口,这日子也能过好。

年初的时候,我升级当姥爷了,女儿给我生了个漂亮的

外孙女,把我高兴得做梦都能笑醒。他们有了孩子就和以前不一样了,女儿和外孙女住在那么小的出租屋里,我想想就心疼。

我和女儿商量后,就把他们一家都接了过来。平时女婿上班,亲家帮着女儿看孩子,我负责做饭。我也和女婿说了,等他什么时候买了房子,孩子也大点儿了,再搬出去。

## B 亲家对我格外照顾 这让我非常尴尬

我觉得这样安排挺合理的,却出现了意想不到的问题。一两个月以后,我发现亲家对我的态度越来越不对劲了。不管我出去还是回家,她都会站在门口,不是接我手里拿的东西,就是帮我找鞋子……有一次看见我衣服蹭上了土,还亲手给我掸掉。这些举动让我很尴尬,我暗示过她好几次不要这样,她都不听。我也不好说得太直白,弄得我在家里总躲着她。

我怕孩子们看见,但女儿还是看见了,她什么也没说,就嘱咐了我一句,爸,这不合适,我不同意。

我也知道这不合适,哪有亲家往一块儿凑的道理,还不让外人笑话死。可亲家却一点儿都没有收敛的意思,后来连称呼都变了,原来叫我“孩子姥爷”,现在直接叫“老关”了。而且一说话就咱们咱们的,特别不拿自己当外人。

另外,她告诉过我好几

次,我想吃什么随便点,她都能给我做。我只能说,她每天照顾小孙女已经很累了,做饭还是我来。她却经常自作主张,放着孩子不管,跑到厨房瞎鼓捣,说是她的家乡菜,让我尝尝。

她还自作主张给我洗衣服,这个最让我受不了。有一次把我扔在盆里的袜子都给洗了,我都不知道应该怎么说她好了,说重了不合适,说轻了不管用。

## C 我有了女朋友 亲家却没知难而退

今年五一,我们老同学聚会后,一个同学把她妹妹介绍给了我。她妹妹叫楚琴,今年刚50岁,离异,是一家大医院的护士长,儿子还在上研究生。我们俩相处了挺短的时间,就觉得彼此很投缘,也聊得来,计划着明年就把事儿办了。

可是我第一次把楚琴请到家做客时,我女儿一句话也没说就去自己屋里待着了,始终没出来。亲家皮笑肉不笑的,说话也阴阳怪气,好像她已经是这个家的女主人,把楚琴当闯入者看待了。我要去给楚琴沏茶,亲家假装热情地说,我去我去,咱家有好茶,让客人尝尝。什么咱家?这是谁的家她心里没数吗?谁是客人谁是主人啊?结果楚琴连10分钟都没坐够就走了,即使就这10分钟,她也什么都看出来。

但楚琴也算有涵养,没有当时和我翻脸,只是事后对我说,如果我把亲家从家里请走,我们就分手。上一段婚姻已经让她身心俱疲,她不想再卷入到什么乱七八糟的关系里去了。

## D 宁愿我和她婆婆在一起 女儿也不同意别人

这事儿弄得一家人不像一家人,两家人不像两家人的。我女儿也和我置气。我明白她的意思,她就是忘不了她妈妈。我和女儿谈了一次,我记忆里,这是我第一次不依着女儿。我老了,得有个伴儿啊。后来女儿没办法,竟然跟我说,如果我非要给她找个后妈,她宁愿是她婆婆,也不愿意是外面的什么楚琴。

女儿让我理解她,她从小没有母爱,婆婆对她不错,她心里已经把她当妈妈了,只是要和我在一起,她还是觉得别扭。但是再别扭,也比我从外面给她找个不认识的外人当妈强。女儿说这是她最后的底线,她现在弄孩子已经筋疲力尽了,不想再为这件事伤神了,希望我能多理解。

## E 谁理解我啊?

老关:可是谁理解我啊?

舒阳:女儿不愿意您再婚的心情可以理解,但是她的“底线”有些莫名其妙。

老关:是啊,我和她婆婆在一起,她才应该最别扭。真不知道这孩子咋想的,可能是我太宠她了,或者她婆婆在背后给她出主意。

舒阳:您准备把亲家请出去吗?

老关:把亲家请出去没问题,但是我女儿和外孙女又得租房住,我舍不得。

舒阳:他们可以在您附近租一套条件好点的房子,您多少贴补一些。其实当初您把这一大家子接过来同住就有些不妥,毕竟您和她婆婆都是单身,总归不太方便。

老关:这人一老,再有了隔辈人,心里就只剩下孩子了,好多事儿都想不周全。

舒阳:楚琴那边最近联系了吗?

老关:唉,她说等我这边的事情处理好了再联系。(舒阳)

### 征集

倾诉是宣泄,是释放,是寻找共鸣……徘徊在市井喧嚣中的您在情感生活中有什么烦恼,请联系我们,我们倾听您的诉说。只要您的故事是真实的,都有机会见报(我们会采用化名)。我们不仅可以给您一分坚定的支持,也许还可以帮您走出情感的漩涡。

本栏目长期征集感情故事。

#### 参与方式:

1. 拨打倾诉热线: 4940000; 2. 直接写下您的经历投稿(邮箱: pdswbqg@126.com); 3. 留下您的QQ号或微信号网上私聊。